

NÉPLAP

AZ MDP HAJDÚ-BIHARMEGYEI PARTBIZOTTSÁGÁNAK LAPJA

IX. ÉVFOLYAM, 279. SZÁM

ÁRA: 50 FILLÉR

PÉNTEK, 1952 NOVEMBER 28.



127.83

A mai számban:

Agitációs munkánk nevelje a dolgozókat bátor helytállásra, a tervek teljesítésére (3. old.) — Kihirdették az ítéletet a Slánsky és bandája bűnperében (2. old.) — Aruhalmozók elítélése (2. old.) — A hajdú-böszörményi állami gazdaság gépcsoportjának csatlakozása (4. old.)

Séget ért el

De ezt a fejlődését házában látni... De ezt a fejlődését házában látni... De ezt a fejlődését házában látni...

börtön

teketöze. A bírósághoz... teketöze. A bírósághoz... teketöze. A bírósághoz...

emlője

tervező. Eng... emlője. Tervező. Eng... emlője. Tervező. Eng...

INDUL EGERBE

ci csoportjában... indul egerbe. Csoportjában... indul egerbe. Csoportjában...

AGOT

adománygyűjtés... agot. Adománygyűjtés... agot. Adománygyűjtés...

ORTHOREK

a Nádudvar... orthorek. A nádudvar... orthorek. A nádudvar...

keményfa nálo.

kor. karkályha... keményfa nálo. Kor. karkályha... keményfa nálo...

ZOTT szakácsot

belépésre keres... zott szakácsot. Belépésre keres... zott szakácsot...

ZTALT jó állapot

vételre keresünk... ztalt jó állapot. Vételre keresünk... ztalt jó állapot...

S könyvelési.

ismerettel, vizs... s könyvelési. Ismerettel, vizs... s könyvelési...

res kiküldetésben

nember 5 napl... res kiküldetésben. Nember 5 napl... res kiküldetésben...

Miért csökken az angol dolgozók szalonnafogyasztása?

(G. L.) A napokban az angol sajtóban és végigfutott az egész világon. Azonban a hír nem utalt arra, hogy egész Angliában volt ez a csökkenés vagy csupán Londonban. Mindegy, nem érdemes firtatni, akár így, akár úgy van a dolog, ennél sokkal érdekesebb a következő: Lloyd George beszámolóját követő vitában kiderült, a szalonnafogyasztás csökkenése annak tudható be, hogy az egyszerű angol munkások még a jegyre szóló és amúgy is meglehetősen szűkös szalonnafelhasználást sem tudják kiváltani, mert... Vége hossza nélkül lehetne felsorolni a mértéket és az okokat. Ezért nem is érdemes foglalkozni velük csupán a legfontosabbak vegyük szemügyre. A legfontosabb az akadályozta az angol dolgozók szalonnafogyasztását, hogy az Egyesült Államok parancsszáva az angol kormány hű lakái módjára, urának parancsszáva és nélkül sietett végrehajtani. Ennek folytán Angliában is megkezdődött a fejtvesztett fegyverkezés, amelynek során az angol kormány az egész költségvetésnek nem kevesebb, mint 34 százalékát a hadi kiadásokra fordítja, ez irányú törekvései teljes mértékben megnyerik az angol, a honi tőkés támogatását is. Azon felette ritka és véletlen eset alakult ki így, amikor is az amerikai és angol tőkés törekvései egymással teljes összhangba kerültek. Talán ez az első ilyen eset a világtörténelemben, valószínűleg az utolsó is. De még ennek az egy esetnek is az angol dolgozók látták kárát, amint azt a fenti hír is bizonyítja: többségük nem tudja kiváltani szalonnafelhasználását. Erthető az angol tőkés helyzetése a fegyverkezés iránt, hiszen ez biztosítja nekik a maximális profit elérését a jelen esetben. Száltal elvtárs megállapításai a tőkés társadalom alapvető gazdasági törvényéről Angliára is érvényesek: az angol tőkés is maximális profittal törekszik az angol dolgozók kihasználására, tönkretétele és nyomorbadóttatásáért, sőt főleg ezért, mert a jelen pillanatban az elmaradott országok népének leigázását és rendszeres kifosztását „jogát” immár az Egyesült Államok igényli magának. Tehát az angol tőkésnek nem marad hátra más, mint hogy a maximális profit biztosítása és megszerzése végett az angol dolgozók tönkretétele mellett militarizálja is az angol közgazdaságot. Ezt pedig elég sikeresen meg is tették, persze a siker a tőkésék és pedig a dolgozók rovására. Az eredmény az, hogy az 1937-38-as költségvetéssel szemben a hadi kiadások összege a legutóbbi költségvetésben kilencszeresére nőtt és eképpen busás tökérs hátsót biztosított azoknak, akik nem szorulnak rá arra, hogy holmi jegyes szalonnát vásároljanak. A háborús költségvetés ily bajlatlan méretű növekedése nemcsak a tőkés profitjának eddig soha nem ta-

pasztalt növekedéséhez vezetett, hanem egyben maga után vonta az angol dolgozók minden értgínél nagyobb nyomorát. Ezért van baj Angliában a szalonnával. De nem is esoda, ha az angol dolgozók nem tudják kiváltani szalonnafelhasználását, hiszen közvetlenül pénztárcájukon érzik a fegyverkezés hatását. Elsősorban a tőkésnek alávetett állam évről évre egyre jelentősebb összeget emel ki a zsebközből a legkülönbözőbb adók képeben. Az egész angol nemzeti jövedelemnek az adók 25 százalékát teszik ki. Egy jobban kereső angol munkástól, akinek bére heti 120 shilling, minden héten nem kevesebb mint 50 shillinget vesz el a kormány adók fejében. A legtöbb esetben azonban az angol munkások keresetének több mint ötven százalékát teszi ki az állami fizetett adók összege. Világos, ahol ilyen nagy mértékben rabolja ki az állam a tőkés érdekekben a munkásokat és általában a dolgozókat, ott nem igen jut szalonnára a keresetből, ott még a jegyre kiadandó szalonnát sem tudják kiváltani, mert nincs rá pénz. Ezek után azt gondolni az ember, aki a mi népi demokráciánkban lakik és már hozzászólt az emelkedő életszínvonalhoz, hogy hát se baj, nem vesznek és nem esznek szalonnát az angol munkások, esznek helyette mást, mondjuk húst, szalámit, vagy gyümölcsöt és zöldséget. (Ez utóbbi ugyan firtorogva gondoljuk mi itt, Magyarországon.) De hát ez sem így van. Az angol munkások élése sokkal komiszabb, mint ahogy mi itt gondolnánk. A létfenntartási költségek Angliában „háta” az amerikai behatolásnak a veszett fegyverkezésnek és nem kevésbé a tőkés rohamosan emelkedő profitjának, szintén rohamosan emelkednek. 1939-40-ig terjedő tíz év alatt a munkások létfenntartási költségei 79 százalékkal az élelmiszeri cikkek kiskereskedelmi árai 58 százalékkal emelkedtek. A jendület azonban folytatódik. A legutóbbi jelentések szerint az életfenntartási költségek 115,7 százalékkal múlták felül a 38-as színvonalat. Így aztán nem esoda, ha nem csak szalonnát nem tud venni az angol munkás, hanem húst sem. Sőt zöldséget sem. Ezért jutott az angol nép valóságban az éhínség szélére. Azt hinné az ember ezek után — és joggal — hogy az angol kormány erős kézzel beleszól az angol dolgozók ellátásának és élelmiszerének kérdésébe. Ez így is történik. Az eddigiek alapján bizonyos, hogy az angol kormány „szüntelen gondoskodással” figyeli az élelmiszer ügyét. Erről tanuskodnak Lloyd George fentidézett szavai is. Sőt mi több, arról tanuskodik egy már megjelent kormányintézkedés is: hogy ne maradjon kiváltatlan szalonna és hús, a jövő hónap elejétől további hús grammal csökkentik a heji húsfejadagot: így pontosan 60 gramm húst kapnak majd az angol dolgozók — akik örülnek majd, hogy kormányuk ilyen megaláztatón gondoskodik róluk.

A silőzásban a püspökladányi járás az első

Szabolcs-Szatmár megye silőzási versenykiírásához csatlakozott Hajdú-Bihar is. Nem elég azonban csatlakozni, az adott szót teljesíteni kell. Azonban a megyében a silőzásban lemaradás tapasztalható. A járásközött a püspökladányi járás vezet: csütörtök reggelig a járányiak is még csak 66 százalékos eredményt értek el. A városok között Debrecen a legjobb — 58 százalékos teljesítményével. Több termelősövetkezet jó példát mutat egyéni parasztságunknak. A nagyhegyesi Oktober 22. tsz. tervét már túlteljesítette: 1000 köbméter helyett 1600 köbméter silőzolt be. A nádudvari Vörös Csillag 2000 köbmétert silőzolt (ennyi a terve), de a tagok vállalták, hogy terven felül még 1400 köbméter silőzással biztosítják az állatok téli átteleltetését. Ebben a tsz-ben a DISZ tagok is kivészt részt a munkából.

Nemzetközi békeváltó halad át Debrecenben

Kedden délelben Szófiából elindult az békeváltó, amely Bulgárián, Románián, Magyarországon keresztül ciszvi Bécsbe, a népek békekongresszusára a bolgár, román és magyar fiatalok harcos békeakarátát. A békeváltó egy szép zászlót hoz magával, amelyet a bolgár fiatalok készítettek. A vályó december 4-én délután 3 órakor érkezik Bihar-püspökibe, ahol magyar sportkiküldetés veszi át a román fiataloktól a békezászlót. Tizenöt békecsapattal és harmincegy hajdú biharmegyei mezbe öltözött sportoló hozza majd Debrecenbe a zászlót, népes sportolóból álló kiküldetés kíséretében. Debrecenbe csütörtökön este 7 órakor érkezik a váltó. Fáklyák lobogva fényében futnak majd a tagok, akiket mintegy 300 debreceni mezbe öltözött sportoló kísér. A békeváltó előkészítő bizottság tegnap este tartotta ülését, amelyen a Járóműjavító DISZ tagjai felajánlották, hogy elkészítenek egy kandelábert a „békeláng” részére. A „békeláng” a váltó érkezésétől kezdve egész éjen át ég majd a Bika előtti téren — hirdelve a debreceni fiatalok elszántágát a béke megvédésére érdekekben.

HAJDÚ-BIHAR ÉLETÉBŐL

Villanyt kap Váncsod, Hencida, Szentpéterszeg és Gáborján

Decemberben ismét több hajdú-bihari községben kigyűl a fény: Szentpéterszeg, Váncsod, Hencida és Gáborján kap villanyt. November 18-án már Szentpéterszegen megkezdődtek a hálózatépítési munkálatok, amelyek azóta jó ütemben folynak. Tegnap is nagy lelkesedéssel dolgozott Szentpéterszegen a magasfeszültségű vezeték szerelési munkálatok Luczi István sztahanovista brigádvezető csoportja. Jelenleg a párosversenyben a

Luczi-csoport vezet: teljesítménye állandóan közel jár a 150 százalékhöz. A Hadnagy-csoport is jó eredményt ért el: 120 százalékos teljesítményt. Jó munkájukat dicsérik, hogy egy hét alatt a kifeszültségű clostó hálózat munkálatainak már 90 százalékát elvégezték. Ez egyben biztosíték arra, hogy a jövő hónapban villany ég Szentpéterszegen! A szentpéterszegi vezeték 260.000 forintba kerül a dolgozó nép államának, a másik három községbe is többszáz ezer forintos költséggel vezet be a villanyáramot.

Több, mint 600 iskolai szakkör működik

Hajdú Bihar megye általános és középiskoláiban az idei tanévben a múlt esztendőhöz képest csaknem háromszorosozódott a szakkörök száma. Csütörtöki adatok szerint az általános iskolában 562, a középiskolákban 60 szakkör működik. A nagylétei általános iskolában a fatechnikai szakkör a legjobb. A tagok már egész kis „műhelyt” rendeztek be: gyalúpaddal, gyalúval, fűrészrel, s egyéb szerszámokkal gyarapították a szakkör anyagát. A jól dolgozó szakkör fiatal „mesterei” általában szépítik iskolájukat: polcokat, virágartókat, az osztálykönyvek részére rekeszes tartókat készítenek. A derekeskei általános iskolában a műsorszakok nagy fellépésként a főd rétegződését ábrázolta azért, hogy azt az anyagot tanulásuk során könnyebben megérthessék a fiatalok. A szakkör tagjai maguk gyűjtötték az anyagot az egyik külföldi alkalmával s a 100 méter mélységig található földanyag rétegződését rajzolták fel a szemléltető képre. Nádudvaron képzőművészeti, Biharkezesen elektrotechnikai, Komádiában bábszakkör működik. Debrecenben nemrégiben alakult meg a megye első Bolyai szakköre.

Készülnek az országos versenyre a böszörményi kultúrcsoportok

A művészeti együttesek országos versenyre felkészít a készülődebis hajdúböszörményben. Huszonöt kultúrcsoport nevezett a küzdelmekre — az elmúlt évi tizenkét kultúrcsoporttal szemben. A böszörményiek ötleletekben is gazdagok: minden csoport színvonalas műsorral készül. A kisipari termelősövetkezet és a KIOSZ egyesített kultúrcsoportja a kultúrcsoport nevezett a küzdelmekre — az elmúlt évi tizenkét kultúrcsoporttal szemben. A böszörményiek ötleletekben is gazdagok: minden csoport színvonalas műsorral készül. A kisipari termelősövetkezet és a KIOSZ egyesített kultúrcsoportja a kultúrcsoport nevezett a küzdelmekre — az elmúlt évi tizenkét kultúrcsoporttal szemben. A böszörményiek ötleletekben is gazdagok: minden csoport színvonalas műsorral készül. A kisipari termelősövetkezet és a KIOSZ egyesített kultúrcsoportja a kultúrcsoport nevezett a küzdelmekre — az elmúlt évi tizenkét kultúrcsoporttal szemben.

jókedv jellemzi a táncot, amelyhez hajdúböszörményi népdalok énekelnek. Szüreti mulatság — ez a címe annak a népi játéknak, amelyet a böszörményi Booskai gimnázium fiataljai gyűjtöttek. Ezek az ifjak a vidám szüretet mutatják be. Estefelé jár már az idő, a lányok énekelnek, a fiúk pedig tapossák a szőjt — így készül a must. A piroskendős, pettyeskötényű lányok szintén böszörményi népdalokat énekelnek. A jókedv itt is a táncban, énekekben jut kifejezésre. „Korhú” népviseletben adják elő ezeket a táncokat a kultúrcsoportok. A lányok maguk himzik a ruhákra majd azokat a motívumokat amelyek szintén abból a korból származnak. A fiúk házi-szöttek bő gatyában, bő ingujjal, mellényvel, eszímával, nagykarimájú kalappal, azon tűzök, tollal szerepelnek.

Uj mozik a megyében

Debrecenben egyre népszerűbbé válnak a kiskörzeti mozik, amelyek elsősorban a községeken, a tífűgyógyintézetben, állami kórházban tartanak előadást, ahová elviszik a legkiválóbb magyar, szovjet, népi demokrátiás országok filmjeit, valamint a haladó nyugati filmeket. Az elmúlt napokban egyébként ismét új mozikat avattak Hajdú-Biharban. Szombaton nyitotta meg kapuit a váncsodi és nyiracsádi mozi, vasárnap az új épületbe költözött monostorapályi filmszínház. Nyírabrány és Szerp közelesem önálló mozit kap, míg december elején Furtán, Esztáron és Ujirábán kezd meg működését az új mozi. Hajdúsámszonban az eddigi keskenyfilmes mozit normálmozivá alakították át és így most már öt napon át tartanak rendszeres előadást.

140 Kisipari Termelősövetkezet működik a megyében

A kisipari termelősövetkezetek az elmúlt években szép fejlődést értek el a megyében. Amíg 1950 elején 16 KTSZ volt Hajdú Biharban — ennek is nagyrésze Debrecenben — addig ma már 104 KTSZ működik. A dolgozók száma is hatalmasra nőtt: 504-ről 3200-ra emelkedett. Alig van már olyan községe a megyében, ahol ne

lenne Kisipari Termelősövetkezet vagy legalábbis annak fiókszövetkezet. Az ötéves terv során még tovább fejlődnek, növekednek a KTSZ-ek. 1953 elején a Vörös Hadsereg útján megnyitják új áruházukat, ahol saját készítményű iparcikkeket — gyermekruhákat, cipőket, szandálakat — árusítanak.

Kihírdették az ítéletet a Slánsky és bandája bűnperében

A Slánsky-banda tárgyalásának utolsó napján dr. Urválek államügyész mondotta el a vádbeszédét. Vázolta a bűncselekményeknek azt a halmazát, amelyet Slánsky és cinkosai elkövettek és amelyet a tárgyalás teljes egészében bebizonyított. Az ügyész hangsúlyozta, hogy csehszlovák népi demokratikus bíróság előtt még nem állottak ilyen aljas gonosztevők akiknek lelkiismeretét ilyen szörnyű bűnök terhelték volna. Hangsúlyozta: ezeknek a bűntetteknek a veszélyességét megsokszorozta, hogy az egész banda áruló, szabotáló és kémtevékenysége az amerikai imperialisták háborús előkészületeit szolgálta, hogy a banda az imperialisták „ötödik hadoszlopá” volt a világ békeje elleni támadásukban.

Az ügyész ezután ismertette a banda tagjainak áruló tevékenységét, kapcsolatait az amerikai, angol, francia, titóista és egyéb kémszervezetekkel, majd elmondta, milyen kémeikkel állott Slánsky és társai kapcsolatban és azok között milyen fontos szerepet játszott Koni Ziljacus angol kém. Ismertette, milyen mérhetetlen gazdasági károkat okozott Csehszlovákia népének ez a banda.

Az ügyész végül hangsúlyozta, hogy a csehszlovák nép ereje a Kommunista Párt ereje Gottwald elvtárs vezetése hűsította meg a banda terveit, zúta szét az amerikai imperialistáknak ezt a veszedelmes ügynökségét.

Urválek ügyész mind a 14 vádlóra halált kért.

A tárgyalóterem hallgatósága — a csehszlovák üzemek falvak hivatalok dolgozóinak képviselői — feszült figyelemmel hallgatta a vádbeszédet, s utána

minden szokás ellenére hatalmas zúgó tapsvihár tört ki a teremben. Csehszlovákia dolgozóinak hatalmas tüntetése volt ez, a nép-gaz árulói ellen. Tüntetés, amely ünnepelte az imperialisták bitang bérencein aratott győzelmet.

A védőbeszédük után mind a 14 vádló elítelt az utolsó szó jogával: Valamennyien megegyezően elismerték borzalmas bűneiket.

A prágai állambírósg csütörtökön délelőtt kihirdette az ítéletet: Rudolf Slánskyt, Bedrich Gemindert, Ludvig Frejtkát, Josef Frankot, Vladimir Clementist, Bedrich Reicint, Karel Svabot, Rudolf Margolius, Otto Fischl, Otto Slinget és André Simonet halálra, Arthur Londont, Vavro Hajdut és Evzen Löblt életfogytiglani szabadságvesztésre ítélték.

A Saar-vidéki választások — a Saar-kérdés

Vasárnap, november 30-án zajlanak le a Saar-vidéken a tartománygyűlési választások.

A nyugati hatalmak számára a Saar-kérdés igen „kínos”, mert a Saar-kérdés felszínre hozza azokat a mély ellentéteket, amelyek a kapitalista országok között, ezúttal Franciaország és Nyugat-Németország között fennállnak.

A Saar vidék természeti kincséért folyik a marakodás a francia ez nyugatnémet borsozása között, az egyik oka az ellentétek újabb és újabb fellángolásának.

A Saar-vidék szénkészletét 9 milliárd tonnára becsülik, évi szénttermelése 16 millió tonna; közel kétfélmilli tonna acél és két és fél millió tonna öntöttvasat termel évente.

A Saar-vidék német területén 1924 négyzetkilométer területen 900.000 lakos él. 1918-ig Németországhoz tartozott, ekkor a versaillesi szerződés Franciaországhoz csatolta. Az 1935-ös népszavazás után Németország része lett. A II. világháború után francia megszállás alá került, katonai kormányzó igazgatósága alatt. A választáson a következő négy párt indul:

Pártot illeti, a választásokon résztvesz, bár a szeparatista kormány elutasította a párt újraengedélyezési kérelmét. Indokolás: nincsenek meg a pártok ellenőrzésére vonatkozó törvényben meghatározott feltételek. Paul Kaercher, a párt tartománygyűlési képviselője közölte, hogy a párt a határozat ellen a legfelső közigazgatási bírósághoz fellebbezett.

A német pártok — mint nem engedélyezett pártok — nem vesznek részt a választáson.

A Saar-vidéki német ellenzék választási jelszava: távolmaradni a választásoktól, vagy üres cédulákkal szavazni. Ez az álláspontja Adenauernek és a nyugatnémet szociáldemokratáknak is.

A Saarvidéki Kommunista Párt november 16-i választási felhívásában ismertette a párt céljait és álláspontját.

A párt következőes álláspontot foglalt el.

A Saar-vidék német volt és az is marad. A Kommunista Párt felöltjei kötelezettséget vállaltak: Harcolnak az egységes demokratikus békeszerződés, független Németországról, melynek elszakíthatatlan része a Saar-vidék.

harcolni a Saar-vidék problémájának igazságos, demokratikus megoldásáért. Az út: a Németországgal kötendő békeszerződés, Potsdam és a szovjet javaslat alapján.

A Saar vidéki Kommunista Párt 50 jelöltet állít.

Heinz Merkel, az egyik jelölt a saarbrückeni nagygyűlésen újból ismertette a programot. Legfontosabb pontok:

1. A nagyhatalmak kössenek békeszerződést Németországgal, amelynek a Saar-vidék elválaszthatatlan része.
2. A demokratikus jogok viszszaadása a Saar vidéken.
3. A német kultúra építése és a lakosság szociális helyzetének megjavítása a Saar-vidéken.

November 23-i jelentés szerint a Saar-vidék lakossága egymillió franknál nagyobb összeget adott a kommunista párt választási alapjára.

Keresztény néppárt (kormánypárt, vezetője Hoffmann, jelenlegi miniszterelnök),

Szociálista párt (Saarvidéki Kommunista Párt, a párt tartománygyűlési képviselője Paul Kaercher),

Népi demokrata párt (választó rétege körülbelül egyezik a keresztény néppárt választó rétegeivel)

Ami a Saarvidéki Kommunista

Felszólítja a Saar-vidék lakosságát, egy emberként szavazzon a kommunista párt jelöltjeire.

Következetes magatartásáért többszáz kommunista kiutasítottak a Saar-vidékről. A kommunista követeltek és ma is követelik, hogy valamennyi párt résztvehessen a választásokon. De ne üres szavazólapok leadásával, hanem a kommunista pártra adott szavazatokkal kell

de még mindig hallani lehetett az egyik gözkalapács földet remegtető ütéseit, látni egy-egy munkást, amint az üllő felé hajolva az utolsó simításokat véggezte a munkadarabján, amelyet sürgősen vár talán az a mozdony, vagy kocsi amelyet a dolgozók Sztálin elvtárs születésnapja alkalmából vállalták, hogy terven felül elkészítsenek. Mások már elővették a szekrényekből az alumínium, vagy zománcozott kis fazekakat és — úgy kovácsmódra — a csendesen pislogó tűzőn melegítették a hazutól hozott ebédre valót. Akik pedig az üzemi konyhán ebédelték, igyekeztek vissza, hogy el ne kóssenek a kisgyűlésről.

Bor Vilmosné budapesti lakost, aki az úpepesti Közért üzletekben kisebb tételekben 100 kg lisztet s ezenkívül nagymennyiségű zsírt és cukrot vásárolt össze, a budapesti bíróság öt évi börtönbüntetésre és vagyonelkobzásra ítélte.

Hegedűs Antalné régiói lakost, aki 16 holdon gazdálkodik, a lakásán nagyobb mennyiségű lisztje volt, de ennek ellenére Budapesten két nap alatt 100 kg lisztet vásárolt össze, a budapesti bíróság 4 évi és tízhónapi börtönbüntetésre, valamint vagyonelkobzásra ítélte.

Varga Józsefné ugyancsak régiói lakost, aki 15 holdon gazdálkodik, s akinek lakásán nagymennyiségű liszt volt, de ennek ellenére Budapesten 170 kg lisztet vásárolt össze, a budapesti bíróság négyévi és hathónapi börtönbüntetésre és vagyonelkobzásra ítélte.

Hegedűs Gyulánét, aki 17 holdon gazdálkodik s aki lakásán nagyobb mennyiségű lisztet

tartott és ezenfelül még további 120 kg lisztet vásárolt, a budapesti bíróság négyévi börtönbüntetésre és vagyonelkobzásra ítélte.

Lőrincz Istvánné vályi lakost a helybeliek által közismerő úzárkedőt, akinek kamrájában 250 kg liszt volt, de ennek ellenére Budapesten, további jelentős mennyiségű lisztet és kenyereket vásárolt, a budapesti bíróság két évi és hathónapi börtönbüntetésre, valamint vagyonelkobzásra ítélte.

Pappert Jánosné, aki min. vasutas felesége, szabadjegyge, utazott vidékről Budapestre s itt nagymennyiségű lisztet vásárolt, annak ellenére hogy lakásán már 280 kg lisztet halmozott fel, a budapesti bíróság két évi börtönbüntetésre és vagyonelkobzásra ítélte.

Molnár Gyula villányi lakost aki naponta 6-8 kg kenyeret vásárolt, s ezt sertésével felfetette, a mohácsi járásbírósg öt évi börtönbüntetésre és teljes vagyonelkobzásra ítélte.

A dolgozók egy része a tüzkovácsműhely ebédlőjében, másik része pedig a munkahelyénél gyűlt össze, hogy résztvegyen az előadó által ismertetett XIX. pártkongresszusi anyag megvitatásában. A tüzkovácsműhely dolgozóinak az része, amely az ebédlőben gyűlekezett — mintegy harmincan — figyelmesen

Határidőnapló

Még 27 munkanap van hátra az évi terv befejezéséig

A döntő tervén befejezéséért lendületes és lelkes munka folyik a legtöbb üzemünkben. Különösen heves küzdelem folyik a városi pártbizottság vándorzászlajáért. A vándorzászlót az az üzem kapja majd meg, amely leghamarabb fejezi be a negyedik negyedévi operatív tervét. Ebben az évben még 27 munkanap van hátra, jó szervezéssel, lendületes munkával a lemaradt üzemek is megszüntethetik eddigi lemaradásukat.

Eddig négy debreceni üzem teljesítette évi tervét: a debreceni Uffentartó Vállalat, Ruhagyár és a Lakatos Vasöntő Vállalat, Orvosi Műszergyár.

Üzemünkben Sztálin elvtárs születésnapjára felajánlásokat tettek, hogy az évi tervet határidő előtt befejezzék. A felajánlások alapján a városi pártbizottság versenyzászlajának esélyesei még a következők:

Az üzem neve	Az évi terv teljesítésére tett vállalás napja	A hátralévő munkanapok száma
Növényolajipari V.	december 15	15
MAV Fűtőház	december 19	19
23/4. Építőipari V.	december 19	19
MAV Pályafenntartó	december 20	20
Hajított Bútorgyár	december 21	20
XIII. autójavító	december 21	20
Kéfégyár	december 21	20
61/1. Építőipari V.	december 21	20
MAV Pályaeépítő V.	december 21	20
Jároműjavító V.	december 21	20
Cementipari V.	december 21	20
Épületkarbantartó V.	december 21	20
Textilművek	december 21	20
Építésszerelő V.	december 21	20
Harisnyagyár	december 24	23
Kenyérgyár	december 24	23
Debreceni Gyógyszergyár	december 24	23
Vágóhid	december 25	23
Vilamos vasút	december 27	24
Dohánybevaltó		
(4. negyedévi t.)	december 27	24
Dohánygyár	december 28	24
Tatarozó V.	december 28	24
Cépi Fermentáló	december 28	24
Cipőgyár	december 29	25
Alföldi Nyomda	december 31	27
Erőmű	december 31	27
Gázmf.	december 31	27

A kullogók

A Hajdúmegyei Téglyagyarak, Hajdú-Biharmegyei Téglyagyarak, Barnevali, Hortobágyi Malom dolgozói még nem teljesítették harmadik negyedévi tervüket. A főbbi üzemek do gozói pedig nem csatlakoztak az évi terv befejezéséért indított versenyhez. Ezek szerint úgy látszik az üzemekben a pártszervezetek és az üzemi bizottságok alusznak, mert bizonyos, hogy ez üzemekben is megtehető a dolgozók felajánlásait, de ezek a bürokrácia örvényébe fuladtak.

Párt és pártépítés

A XIX. pártkongresszus anyagából erőt merítünk jövő munkánkhoz

A Jároműjavító Ü. V. dolgozói megkezdték a Szovjetunió Kommunista Pártja XIX. kongresszusa anyagának megvitatását

Szerdán ebédlő közben a Jároműjavító Ü. V. minden alapszervezetében kisgyűléseken kezdték meg a Szovjetunió Kommunista Pártja XIX. kongresszusa anyagának széles körben való megvitatását. Mikor megszólalt az ebédlő kezdetét jelző kúrt, a tüzkovácsműhely dolgozóinak egy része még nem fejezte be a munkát. Azzal a régi közmondással éltek: addig üsd a vasat, amíg meleg.

A dumaszó már rég elhangzott de még mindig hallani lehetett az egyik gözkalapács földet remegtető ütéseit, látni egy-egy munkást, amint az üllő felé hajolva az utolsó simításokat véggezte a munkadarabján, amelyet sürgősen vár talán az a mozdony, vagy kocsi amelyet a dolgozók Sztálin elvtárs születésnapja alkalmából vállalták, hogy terven felül elkészítsenek. Mások már elővették a szekrényekből az alumínium, vagy zománcozott kis fazekakat és — úgy kovácsmódra — a csendesen pislogó tűzőn melegítették a hazutól hozott ebédre valót. Akik pedig az üzemi konyhán ebédelték, igyekeztek vissza, hogy el ne kóssenek a kisgyűlésről.

hallgatta Sándor László felolvasását Malenkov elvtárs kongresszuson elmondott beszámolójából.

Elsőnek Ilyés Sándor gözpörlyveztető szólt fel. Eleinte kissé bátorlalanul jöttek ajkára a szavak. Látszott rajta, hogy nem sokat beszélt még ennny ember előtt. Na meg hát a munkája is olyan, amellyel nem igen lehet beszélgetni, csak jelekkel érteik meg egymással: most üss oda, vagy most már elég. De aztán mindjobban megtalálta a megfelelő szavakat. Az imperialisták gázteljeiről szólva, felhívta a munkatársai figyelmét, hogy — ne feledkezzenek meg arról a cselzővésről, amit az imperialisták ügynökei, a jugoszláv emberrabok akartak elkövetni hazánkban. Mi a Szovjetunió tapasztalatait átvéve haladunk a szocializmus útján. Nekünk jobb munkával, több termeléssel kell valóra váltani és megerősíteni Rákosi elvtárs mondsát, hogy hazánk ne rés, hanem valóban erős bástya legyen a béke frontján.

A dolgozók egy része a tüzkovácsműhely ebédlőjében, másik része pedig a munkahelyénél gyűlt össze, hogy résztvegyen az előadó által ismertetett XIX. pártkongresszusi anyag megvitatásában. A tüzkovácsműhely dolgozóinak az része, amely az ebédlőben gyűlekezett — mintegy harmincan — figyelmesen

mozdulások vannak szerzte a világban. Ezek a megmozdulások, tiltakozások az új háború ellen azt mutatják, hogy a világ dolgozói nem akarnak háborút. A kongresszus és Sztálin elvtárs beszéde világosan megmutatja: a mi oldalunkon olyan erő áll, amely legyőzhetetlen. Eppen ezért alaposan, elmélyülten kell tanulmányoznunk a kongresszus anyagát, nem csak a politikai iskolákon, hanem kisgyűléseken is, hogy a párttagok és pártönkívüli dolgozók széles tömege megismerhesse, mert ebből merítünk erőt a jövő munkánkhoz.

Ezután még két dolgozó szólt fel: Pető Ferenc és Földi István. Közben a dada munkára hívó hangja is elhallatszott már. Földi István az ifjúmunkások nevében beszélt és ígérte: megmutatjuk, valóban érdemeket vagyunk arra az elnevezésre, hogy az ifjúság pártunk arany tartaléka.

A dolgozók egy része a tüzkovácsműhely ebédlőjében, másik része pedig a munkahelyénél gyűlt össze, hogy résztvegyen az előadó által ismertetett XIX. pártkongresszusi anyag megvitatásában. A tüzkovácsműhely dolgozóinak az része, amely az ebédlőben gyűlekezett — mintegy harmincan — figyelmesen

Míg az ebédlőben folyt a kongresszusi anyag megbeszélése, addig a rugókovács és kerékesztergaműhelyben lévő dolgozók Sztálin elvtárs történelmi jelentőségű beszédével foglalkoztak. Az előbbi helyen — többek között — Gali Imre rugókovács hozzászólásában arról beszélt, hogy valóban mennyivel könnyebb a harc a most illegálisban lévő kommunista pártok számára, mert olyan példa van előttünk, mint a Szovjetunió Kommunista Pártja, amely minden akadályon át győzelemre vezette a Szovjetunió népét.

Míg az ebédlőben folyt a kongresszusi anyag megbeszélése, addig a rugókovács és kerékesztergaműhelyben lévő dolgozók Sztálin elvtárs történelmi jelentőségű beszédével foglalkoztak. Az előbbi helyen — többek között — Gali Imre rugókovács hozzászólásában arról beszélt, hogy valóban mennyivel könnyebb a harc a most illegálisban lévő kommunista pártok számára, mert olyan példa van előttünk, mint a Szovjetunió Kommunista Pártja, amely minden akadályon át győzelemre vezette a Szovjetunió népét.

Áruhalmozók elítélése

Bor Vilmosné budapesti lakost, aki az úpepesti Közért üzletekben kisebb tételekben 100 kg lisztet s ezenkívül nagymennyiségű zsírt és cukrot vásárolt össze, a budapesti bíróság öt évi börtönbüntetésre és vagyonelkobzásra ítélte.

Hegedűs Antalné régiói lakost, aki 16 holdon gazdálkodik, a lakásán nagyobb mennyiségű lisztje volt, de ennek ellenére Budapesten két nap alatt 100 kg lisztet vásárolt össze, a budapesti bíróság 4 évi és tízhónapi börtönbüntetésre, valamint vagyonelkobzásra ítélte.

Varga Józsefné ugyancsak régiói lakost, aki 15 holdon gazdálkodik, s akinek lakásán nagymennyiségű liszt volt, de ennek ellenére Budapesten 170 kg lisztet vásárolt össze, a budapesti bíróság négyévi és hathónapi börtönbüntetésre és vagyonelkobzásra ítélte.

Hegedűs Gyulánét, aki 17 holdon gazdálkodik s aki lakásán nagyobb mennyiségű lisztet

tartott és ezenfelül még további 120 kg lisztet vásárolt, a budapesti bíróság négyévi börtönbüntetésre és vagyonelkobzásra ítélte.

Lőrincz Istvánné vályi lakost a helybeliek által közismerő úzárkedőt, akinek kamrájában 250 kg liszt volt, de ennek ellenére Budapesten, további jelentős mennyiségű lisztet és kenyereket vásárolt, a budapesti bíróság két évi és hathónapi börtönbüntetésre, valamint vagyonelkobzásra ítélte.

Pappert Jánosné, aki min. vasutas felesége, szabadjegyge, utazott vidékről Budapestre s itt nagymennyiségű lisztet vásárolt, annak ellenére hogy lakásán már 280 kg lisztet halmozott fel, a budapesti bíróság két évi börtönbüntetésre és vagyonelkobzásra ítélte.

Molnár Gyula villányi lakost aki naponta 6-8 kg kenyeret vásárolt, s ezt sertésével felfetette, a mohácsi járásbírósg öt évi börtönbüntetésre és teljes vagyonelkobzásra ítélte.

A dolgozók egy része a tüzkovácsműhely ebédlőjében, másik része pedig a munkahelyénél gyűlt össze, hogy résztvegyen az előadó által ismertetett XIX. pártkongresszusi anyag megvitatásában. A tüzkovácsműhely dolgozóinak az része, amely az ebédlőben gyűlekezett — mintegy harmincan — figyelmesen

Nem sokáig kellett várni új hozzászólóra. Szilágyi Sándor külsős művezető kért szót. Felszólalásában arról a hatalmas erőfeszítő munkáról, eredményekről beszélt amelyet a Szovjetunió a Nagy Októberi Szocialista Forradalom győzelmétől kezdve elért a XIX. pártkongresszusig. Majd így folytatta: — A népek békekongresszusának előestéjén, hatalmas meg-

mozdulások vannak szerzte a világban. Ezek a megmozdulások, tiltakozások az új háború ellen azt mutatják, hogy a világ dolgozói nem akarnak háborút. A kongresszus és Sztálin elvtárs beszéde világosan megmutatja: a mi oldalunkon olyan erő áll, amely legyőzhetetlen. Eppen ezért alaposan, elmélyülten kell tanulmányoznunk a kongresszus anyagát, nem csak a politikai iskolákon, hanem kisgyűléseken is, hogy a párttagok és pártönkívüli dolgozók széles tömege megismerhesse, mert ebből merítünk erőt a jövő munkánkhoz.

Hogy a politikai kívül nagy meglek felviseben. Lenit jutunló Kom nagy vezéré agítátorokat miként kell tem. „Mn mondotta L nek kell len kások és p a gazdasági Pártunk a

Üzemeink növekvő fele lően ma már vek teljesíté mozgósít. Eg megmagyaráz törvény me jól dolgozni lának becsül sörendő köte népnevelők senyre mozgó beszéltek erre példákál mu lent a termel egyes dolgozó táció új az i

Fejld A tervteljes sítással együ meinkben a p ka módszere, egyéni beszélg már sokszor szervezeteink, irásos agitáció módszereket, remélő kez jst felszínre, a legjobban díszes művés vezetőlapon k káscímre küld nyagvárban a élenjárók vagy zártartozóhoz esérik vagy l érkezett válas az üzemben a leteken. Ez a vált mert al mutatja, az é munkáival váta mességre, az igyekednek job A jó módsz villámgyórák,

A Járó Üzemeink munkáiban u fogvatékos a n szerűsítése, k tanak a dolgo ellenőrzésére. mozdonyserel maguk a népn lekednek erri idők a vállalá It maga az a ra Káronka el üb tükár sem egyes brigádok hajadnak előre nem tartják ny kat, hiányzóka admínisztrációs tik. A kocsiöz ján még nove októberi adato dig ebben a h ben többszáz e

Agitációnk t ga, hogy nem hibák mögött ciáldemokratizm megbúvó, dekla zét. Pedig az naponta le kel mint nap harco séges megnyílv gjai nézetek e kártevőket, h elő olyan eset, n

Dolgozóink az orvosokról

A szocializmust építő államunk egyik legszebb jelmondata: „Nálunk legfőbb érték az ember.” — Mint régi dógozónak alkalmam van összehasonlítani a mult: OTL-ját és a mai SZTK-t. Második világháborúban szerzett szívhajom egy éve ágyhoz köt. Hálás szeretettel kell megemlékeznem elsősorban kezelőorvosomról dr. Kallós Sándorról, akinek Debrecenben az egyik legnagyobb körzete van mégis sok-sok áldozat árán, igazílvatás-szeretettel gondoskodik betegeiről.

De ugyanezt tapasztalhattam a felülvizsgálatokon dr. Szerényi Lenke igazgató, dr. Arvai János és dr. Touvay főorvos részéről is. — Nagy nyugalommal, végtelen türelemmel hallgatják meg a betegek ezernyi panaszaát és gondos vizsgáltnak vetik alá őket. Akitől nekik egészségének találnak, az valóban az is.

Kint a Nagyerdőn is hasonló a helyzet. Minden beteg hátsán emlegeti dr. Ablonczyné nevét. Dr. Medgyessy Pál adjunktus még akkor is végiglátogatja körtemeit, ha az ügyeletes orvos előtte végze e körülját. A belgyógyászat ragyog a tisztaságtól, az ágyakon vakító fehér az ágynemű, a betegeken a fehérnemű. Ez mind Emma nővér gondos kezeire vall.

Boldogan kell megállapítani, hogy ma úgy az SZTK-ban, mint a Kórházban olyan gondos, szeretetteljes bánásmód uralkodik, amit

lefünt rendszerben még a méregdrága és divatos szanatóriumokban sem lehetett megtalálni. dr. Földvári Miklós mérnök, a 61/1. Építőanyag Váll. dolgozója.

Itt fekszünk a berettyóújfalui kózház sebészeti osztályán. — Van egy fiatal segédorvosunk Horvát László, aki 1950-ben végzte tanulmányait négy hónap óta dolgozik itt a kórházban. Veleink érez, veleink gondolkodik és szinte minden percét betegeire fordítja. Ilyen orvos aztán, ha csak köztünk van és ránk néz is gyógyít. Sokat köszönhetünk neki, példaképül szeretnénk állítani az orvosok elé. Tyukodi Gyuláné.

váncsodi MNDSz propagandista és még nyolc beteg aláírása.

Az elvtársak egyik legutóbbi levelükben, melyet megoperálásom előtt kaptam, bátorítottak. Azt írták, hogy nem kell félnem az operációtól, mert orvostudományunk a szovjet tapasztalatok és újutalások nyomán sokat fejlődött orvosaink főkétesen értik szakmájukat, nyugodtan rájuk bízhatom magam. Ezt azóta már én is megtudom erősíteni. 21-én operáltak és most már különösen érzem magam. Ezúton is megakarom köszönni keze/óorvosainknak, hogy felépíthetek, nemsokára újra munkába állhatok és én is építhelem a mi új világunkat.

Bakó Péterné, debreceni sebészeti kóznika.

Béketermet avattak a hajdúszoboszlói leányiskolában

„Pegyelemmel a békéért” helet szerveztünk iskolánkban. Elhatároztuk a pájtásokkal, hogy az osztály nyeri el a búske béketermet címet, amelyik magartásban példát mutat, ahol legkevésbé a hiányos, az elkész. s a pájtások többsége résztvesz a vasárnapi úttörő foglalkozásokon.

Az értékelés alapján a VII/a leányosztály érdemelte ki a jutalmat s így ők avatták fel a Béketermet. A béke:termet ünneplés kereték közt Miskolczy Mária nevelő adta át a pájtásoknak.

Bánszegi László, nevelő, Hajdúszoboszló.

Hajdúböszörményi állami gazdaság gépcsoportjának csatlakozása

Gazdaságunk jelenleg a megyében nem a legjobbak között van. Hibáinkra a Néplap november 21-i számában rá is világított. Mi a gépcsoport tagjai ki akarjuk javítani a hibákat, ezért csatlakozunk az elepi állami gazdaság gépcsoportjának versenyfelhívásához, a téli gépjavítási munkák melőbbi elvégzése érdekében.

1. Vállaljuk, hogy 1 darab 54-es cséplőgépet, 1 darab A. C. 400-as kombájnrt 35 százalékos költség-

megtakarítással, 15 százalékos munkabér és 20 százalékos anyagmegtakarítással december 21-re kijavítunk.

2. Vállaljuk, hogy félig felépített műhelyeinket a magunk erejéből december 6-ra teljesen felépítjük.

3. Vállaljuk, hogy téji gépjavítási tervünket határidő előtt 12 nappal teljesítjük.

A gépcsoport dolgozói nevében: Csikos Ferenc Arvai István üzemi párttitkár, gépcso. vez.

Élüzem lett a debreceni Tanulmányi Erdőgazdaság

A harmadik negyedévi teljesítésben az AGEM sikvédeki területi igazgatóságán belül a legjobb eredményt a Debreceni Tanulmányi Erdőgazdaság érte el.

Fakitermelési tervét előírásnak megfelelően, szállítási tervét pedig 133 százalékra teljesítette. Értékesítési tervének teljesítésében 187 százalékos ért el, így tervén felül hamarabb adott szerfát és ipari fát népgazdaságunk különböző szektorai számára. A szocialista erdőgazdaság fejlesztése terén a sziki és hortobágyi erdőösítések erdőápolási tervét 146 százalékra teljesítette.

A jó eredmények eléréséhez hozzájárult, hogy a gazdaság üzemeiségei között szocialista munkaverseny folyik. A gazdaság 7 üzemeisége csatlakozott a sátoraljaújhelyi mozgalomhoz, így ennek eredményét értékelve a két üzemeiség közül a debreceni lett az első. A Debreceni Tanulmányi Erdőgazdaság munkája mellett pátronálja a Debreceni Erdészeti Technikumot. Ezeknek az eredményeknek elismeréseként adta át a tanulmányi erdőgazdaságnak Bahos Imre területi igazgató, az AGEM kiküldöttyje az élüzem jelvényét,

valamint az AGEM és a ME-DOSZ központ vándorzászlaját. Az élüzem jelvény és a vándorzászló büszke tulajdonosai örömmel fogadták meg, hogy úgy végzik munkájukat, a negyedik tervnegyedében is megtarthatják ezt a nagy kitüntést. Az élüzem jelvény átadása után Dankó Gábor elvtárs, a gazdaság vezetője, jutalmat osztott ki az élénjáró dolgozók között. 24 fizikai és műszaki dolgozó pénzjutalomban, 6 pedig írásbeli dícséretben részesült.

A HAMBURGI közgazgatási bíróság előtt kiderült: Hjalmar Schacht, Hitler volt pénzügyi tanácsadója 24.000 márka évi nyugdíjat kap. Schachtnek ezenkívül nagy jövedelmek vannak „külföldi kormányoknak adott szakértői jelentései” révén is.

A LONDONI RÁDIO beszámolt arról, hogy Vancouver szigetén lezuhant a kanadai légerő egyik bombázója, 14 főnyi legénysége életét veszítette.

NÉPLAP
A Magyar Dolgozó Pártja Hajdú, Biharmegyei Pártbizottságának lapja.
Felelős szerkesztő: KAPUSI ERZSEBET
Felelős kiadó: BARCZI GYULA
Szerkesztőség: Debrecen, Bajcsy-Zsilinszky u. 3.
Telefon: 42.54. és 48.40.
Alföldi Nyomda telephely.

P Á R T H I R E K

VÁROSI PARTBIZOTTSÁG KÖZLEMÉNYEI:

Alap- és középfokú propagandista szemínáriumot ma a szokott helyen és időben tartjuk. Kérjük az elvtársak pontos megjelenését.

AMG, AG, tszes részére ma 9 órakor alap, közep és alapismereti tankör vezetők részére előkészítő tartunk a városi pártbizottságon.

Szombaton délután 2 órakor az SZMT nagytanácstermében termelő üzemek pártcsoportvezetői és szervezeti bizalmiai részére értekezlet tartunk.

H I R E K

VÁRHATÓ IDÓJÁRÁS. Továbbra is felhős, párák, ködös idő. Kevesebb helyen eső, havaseső, mérsékelt szél. A hőmérséklet alig változik. A várható napi középhőmérséklet november 28-án, pénteken: 4 fok alatt lesz. A DEBRECENI Szabadságharcos Vadásztársaság begyűjtési vadászatot tart. Kéri a tagokat, hogy 30-án reggel 7 órakor az Augustia-szanatórium előtt gyűlekezzenek.

AZ ADÓGYI CSOPORT felhívja a háztuladónokat, házhasonlvezőket, hogy az 1953 évre vonatkozó házbérvallomási ívet a jogkövetkező nyelven terje mellett november 30-ig az illetékes kerületnél nyújtsák be. Nem kell beváltást adni azoknak, akiknek házában a mult évi állapotai szemében a tulajdonos, vagy bérősszeg illetőleg a helyiségek száma tekintetében változás nem történt. A nyomtatvány beszerezhető a hivatalnál Kossuth u. 12.14. szám alatt a 6. számú szobában.

AZ UTCA- ÉS HÁZTÖMBBIZALMI TITKÁRSÁG értesíti a vezetőség tagjait, hogy szombaton délután 4 órakor vezetőségi gyűlést tart. Vasárnap délelőtt 9 órakor az utcabizalmiak részére havi tagértekezlet lesz a nagytanácssteremben.

A VÁROSI TANÁCS rendezésében november hó 30-án, vasárnap d. e. 10 órakor a Déry-múzeum előadóteremében ismeretterjesztő előadás lesz. Az előadás címe: Mi jelent a Tiszalóki Erőmű Hajdú-Bihar megye számára. Az előadást D. Meszina György tartja Kiserő műsor: keskeny filmvetítés: Volga—Don-csatorna építése.

AZ ANGOL SAJTÓ meglehetősen tartózkodóan, sőt bizonyos mértékig ellenségesen fogadta Eisenhowernek azt a bejelentését, hogy Dulles: válsztotta külügyminiszterévé.

Mozik műsora

BEKE: 4. a. 8 órakor: Csak a papa meg ne tudja, Szovjet vigjáték.
VIG: 4. a. 8 órakor: Borodínói győzelem. Új szovjet történelmi film.

METEOR: 3. 5. 7 órakor: Mágnes Miska. Közkívánatra.

HIRADO: d. e. fél 11 óráig: d. u. 4-ig: Szeresd az erdőt, Káspitengercs. Hír: Szeptember az erdő, Káspitengercs. Hír: Szeptember az erdő, Káspitengercs.

Színházi műsor

Ma 7-kor: Villa a mellékutcában. Erkel-bérlés szombaton 7-kor: Villa a mellékutcában. ABCD-bérlés, vasárnap 3-kor: Havasi kúrt. Petőfi-bérlés, ifjúsági előadás, este 7-kor: Havasi kúrt. Bérlészet. Hétfőn 7-kor: Seviliai borbély. Jászai és Liszt Ferenc bérlés.

Házinyulvásárlás!

Szombaton reggel 8—11-ig házinyul felvásárlást eszközöl a Prémiaslatte-nyesztő Vállalat, a Zsibogónál, 8 és 10 forintos kgr. kenti áron.

Jegyezze fel!

Bajcsy-Zsilinszky utca 2. A Sportfogadási Osztály debreceni kirendeltségének címe. OTT TOTÓZZON! A kirendeltség jellegével minden 9-es találat is nyer.

HÁLÓSZOBA bútor modern festett eladó, Vig-kedvő Mihály u. 8. EGY jókarban levő varrógép eladó, Nyil u. 65. ALBERLÖT kosszál felvezek, Kút utca 16. Pince lejárta.

ELADÓK pelypaplan-torontáli szőnyeg ezüstörkabunda, férficsizma, birgeri Püspök-palota III. kapu II. emelet 17. STANDARD varázsszemes világvéző rádió eladó Létai u. 19.

HÁLÓSZOBA festett új eladó, Mészus tér 13. Kossuth templomnál. EGY 130 kilós hízónak a fele eladó, Andrássy u. 52. ÚJ asztal, hokedli eladó, Kölcsev u. 10.

Főagronómus, vagy írnök?

(Levél nyomán)

A főagronómus szép, felelős munkakört tölt be egy gazdaságban. Irányítja a munkát, a nap legnagyobb részét a földeken tölti, ellenőriz, szakmájában gazdag tapasztalatait gyümölcsöztesíti. A szovjet agrotechnikai módszerek alkalmazásával biztosítja a gazdaság bő termését. Ugy is mondhatnánk, a főagronómus motorja a gazdaságnak. Tehát nem adminisztrátora, nem írnök, hanem szakmai irányítója. Van adminisztrációs feladata is, de ez a feladat nekütheti le egész napját, az adminisztrációs munkát elvégezheti az adminisztrátor, luxus erre egy főagronómust igénybevenni.

Hogy feje meg a fenti követelménynek Vaszilko Ferenc, a Debreceni Allami Gazdaság Lentz-lelepi főagronómus? Nézzük meg mivel töltötte el 12 napot. Egy napig aktíva értekezleten volt, egy napot a Trösztnél töltötte, két napig a munkacsapat-lap ellenőrzését, 2 napig a jövő évi anyagösszesztőt, 1 napig az összes felszerelések, vetőmagkészletek értékelését készítette egy beszámolójához, 2 nap az éves ágazati könyvelések árfordításának és hozamainak ellenőrzését és jegyzőkönyv készítését végezte a Tröszt számára. 1 napig az igazolójelentést szerkesztette a termés kiesés miatt. Ez pontosan 12 nap. És hányszor volt kint a földeken? Egy-

SPORT

AZ OSZTÁLYZOK ÁLLÁSA

Első csoport:

1. D. MAV Igazg.	4 3 1	—	6: 1 7
2. D. Vörös Meteor	4 3	—	17: 3 6
3. Polgár	4 2 1 1	4: 2 5	
4. Nádudvar	4 2	—	2: 10: 4 4
5. Hajdúdorog	5 2	—	3: 5: 12 4
6. Tiszacsege	4 1	—	3: 2: 9 2
7. Biharkeresztes	5 1	—	4: 2: 1 2

Második csoport:

1. Bújfalui Bátyia	4 3 1	—	13: 2 7
2. D. Fűtőház	5 3 1 1	10: 7 7	
3. D. Tatarozó	4 2 1 1	15: 6 5	
4. Hajdúsámson	4 2 1 1	2: 4 5	
5. Sárredudvari	5 1 2	2: 5: 13 4	
6. Hajdúböszörmény	3	—	3: 4: 6
7. Nagylétya	3	—	3: 4: 15

Megjegyzés. A Tiszacsege—Hajdúdorog mérkőzést 0:0 gólaránnyal a hajdúdorogiak javára igazolták. A félbeszakadt J. MAV Igazgatóság—Tiszacsege (3:0) és Berettyóújfalui Bátyia—Hajdúsámson (3:0) mérkőzést a pályán elért eredménnyel igazolták.

A PÁLYÁN ELÉRT EREDMÉNNYEL IGAZOLTÁK A SAJÓSZENTPÉTER—BP. LOKOMOTIV MÉRKŐZÉST

A labdarúgó társadalmi szövetség fegyelmi bizottsága meghozta döntését a Sajószentpéter—Bp. Lokomotiv mérkőzés ügyében: a mérkőzést a pályán elért 4:0.ás eredménnyel igazolták a sajószentpéteriék javára.

Minden percért Kéit!

TEDD PÉNZEDET MIELŐBB TAKARÉKBETETBE

Élőnyos, kényelmes, biztonságos!

szer sem. Telefonon szerez és ad jelentéseket, vagy amikor a dekadterveket behozzák. Ennek következménye például, hogy Gubányi Eva bírágja nem tudja milyen munkát végezzen, holott a trágyázás, a szaporító vessző szedés és számtalan munka elvégezten. Az elvégzett munkák miősségéről sem sokat tud az agrónómus. Honnan is tudna, hiszen 12 nap óta nem nézett szét a gazdaságban, legfeljebb az út mentén, ahol közlekedtek.

Ne csudálkozzunk ezután Vaszilko elvtárs levelén, amelyben féltáborodással ír a túlzott adminisztrációról és lázadzik az ellen, hogy írnök lett a főagronómusból.

Nézzük meg milyen bürokratikus formát vezettek be az egységnyilván tartólap készítésénél. Az egységnyilván tartólapot aláírja az igazgató, a főkönyvelő, a főagronómus. Legutóbban azonban nem elég, hogy a lap a táján ott szerepel három név, hanem minden egyes tétel külön, külön alá kell írnia a főagronómusnak. Hogy néz ki ez a gyakorlatban? Egy lapon 29 tétel szerepel. A mult hónapban 5 ilyen lapot töltöttek ki az elvégzett munkákról. Összesen 150 aláírást kellett egy jelentéshez adnia Vaszilko főagronómusnak. Mire jó ez a túlzott adminisztráció? Ha valaki aláírja a nevet a lap a táján felel mindenért, ami a lapon fel van tüntetve, felesleges 5 aláírást helyett 150-et követeim. Sokkal fontosabb lenne ha megkövetelnék minden gazdaságban a 10 napos dekadtervek elkészítését, mert ahol ez nincs meg, pedig sok helyen nincs, ott a tétélenkénti aláírás sem ér semmit, mert nem tudja kimutatni honnan veték az eredményt.

A Tröszt gondoskodik arról, hogy a főagronómus elsősorban főagronómus legyen és ne írnök. Szüntessék meg a bürokratikus és felesleges adminisztrációt, mert a legfontosabbra az ellenőrzésre nem jut elég idő. Gondoskodikjanak arról, hogy szakembereink megfelelő munkakört töltsenek be, ami által sokkal többet készíthetnek, mintha számkézre készítenek velük az aktákat, kimutatásokat.

Műsoros estet rendez a Városi Békébizottság

Szombaton, 29-én este 7 órai kezdettel a Városi Békébizottság a Postás Kultúrterem helyiségében műsoros estet rendez. Az esten az Orvosi Műszergyár és az MTH kultúrosportja lép fel. Műsorban többek között egyfelvonások, népi táncok és dalok szerepelnek. Műsor után tánc reggeli. A táncal egybekötött műsoros este minden dolgozózt szeretettel vár a Városi Békébizottság.

Rádióműsor

PÉNTEK
KOSSUTH-RÁDIO. 6: Falurádió, — 6:45: A Szabad Nép mai vezércikke, 7: Színházak és mozik műsora, kb. 7:40: Naptár. 7:45: Levelezőink jelen-tik, 7:55: Műsorismertetés, 8:30: Műsorzárás, 11:30: Vízsga, 11:40: Szovjet filmzene, 12: Hírek, Hangos Újság, — 12:30: Fűvőzene, 13: Ifj. Magyar Imre és zenekara játszik, 13:30: Hang-cmek 14: Időjárás, és vízállásjelentés, 14:15: A Magyar Rádió kiségyütése játszik, 15: Utőró-híradó, 15:50: Szimfónikus zene, 15:50: Délutáni hangverseny, 16:20: A Gyermekrádió műsorából, 16:30: Utőró-sport-híradó, 16:45: Orosz nyelvlecke, 17: Hírek, — 17:15: Előadások, 17:35: Utőróink énekelnek, 17:55: Előadás, 18:10: Mi a kantata? 19: Hangos Újság, 20: Tíz perc külpolitika, 20:10: Tanczene, 20:45: Hűszimfónio téglával, 21: Beethoven, műveiből, 22: Hírek, Sport, 22:35: Hangcmezek, 23:35: Népi demokratikus országok zenéje, 24: Hírek,

PETŐFLRÁDIO. 6: Hangcmezek, 6:45: Jó reggelt, gyerekek! 7: Hang-cmezek, 7:35: Dalok, 8:15: Reggeli hang verseny, 9: A köszívű ember fia!, 10: Hírek, 10:10: Dalok, 10:50: Épül a hid, 10:50: Az Okos Mackó, 11: Zenekari művek, 11:30: Műsorzárás, 15: Magyar tájak magyar dalok, 16: Két elbeszélés, 16:20: Hangcmezek, 17: Szív kül-dí szívek szívesen, 17:40: Ember és világ, 17:55: Gyere pájtás, katonának, 18:45: A Győri Vagonygyár Vasas Énekkara énekel, 19:05: Egy falu — egy nota, 19:35: Jó munkáeri szép muzsikát, 20: Vidám dalok, 20:15: Sportreggeli, 22: A Magyar Rádió tánczenekara játszik.

SZEP sportkocsi eladó. Eötvös u. 33. ÜZLETI puító, szekrények különböző deszkák eladók, Domb utca 16. ELADÓ egy nagy samott kályha, Arany János u. 35. Mónus. FERFI hosszú borkabát begombolható meleg bé-léssel eladó, Domahidy u. 13. Honokkert. A DEBRECENI Mező-gazdasági Tanintézet Tan-gazdasági felőgyűléseket alkalmas. Pályázókai munkakönyvekkel a Tangazdaság Irodájában jelentkezzenek a délelőtti órákban. TÁSKAIROGEP eladó. Megtekinthető 11-től 3-ig Rákóczi u. 12. em. Papp László.

N
IX. ÉVFOL

Műszo az

A harmadik negyedévi keresetjelvények terve több decet vagy Székely előtt tesztésének. A ber 19-re, az Járóműjavít. Textilművek Fe.újító Vállalatát dec. döntő tervé. Mivel a vállalat szőlő-harc folyják. A legfontosabb tervet nem minden részleg, s pénzügyi, s szeptemberelőtt eleget téve. Fontos ez, mert csak akkor eredményes, ha legfontos székesszerű m. A versenyt az üzemek ködés, harc az Pártbizottság. Ennek feltétele az egyes osztagok együttműködés, sok esetben is, hogy az üzemi osztályok ki-együttműköd-javító egység. A mozdonyos ben például szűlni terveztásra bevont határidőre épp azért, mert a y, az esztendő pontosan jítja pontosan vitásokat, és így a mozdony, hogy az idő, sok úgy, — túlórázni, vagy zása kezden mint kellett, zók erejének. Ezt a leheteti szüntetni a Jár-jes erővel har-más üzemelek az ilyen irány. Az üzemeisége szem előtt tart a terv határidővel az üzemi államé, a párt. A terv siker-be arra is k-üzem vezetői segí tervet. mindegy az, teljesítik de-űibon állnak. kéréshez t-tervet ne túl-rohammunká-v a kiszabott id-képpen az ad-csökkentéséve kéréséhez já-do gozóink új-gal, mintha az